

# 市民暑期旅行前最好接种新冠疫苗



暑期来临,市民外出旅行前最好完成新冠疫苗接种。

**接种疫苗后还是应该继续佩戴口罩,特别是在公共场所、人员密集的场所。**



市民在接受新冠疫苗接种。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

截至7月14日24时,沈阳市累计接种新冠疫苗551万人、965万剂次,无严重不良反应发生。沈阳市疾病预防控制中心免疫规划所所长朱丽君特别提示:暑期来临,市民外出旅行前最好完成新冠疫苗接种。

“请大家积极接种新冠疫苗,快速建立沈阳市免疫屏障。”朱丽君称,随着暑假的临近,可能会有越来越多的人有出行意愿和需求,人口流动性明显增强。近期陆续有一些城市、地区发布了消息,进入一些公共场所之前要查验新冠疫苗接种记录。所以提醒市民朋友,外出旅行前最好完成新冠疫苗接种,以免影响出行。另一方面,暑期来临后也会有一些外地来沈的朋友,这也为沈阳市的疫情防控工作带来风险和考验。疫苗是最有效的预防措施,提示符合接

种条件的市民朋友尽快到当地新冠疫苗接种单位接种新冠疫苗,也积极动员身边的未接种人员尽快接种,提高全市的新冠疫苗接种率,以快速建立沈阳市的免疫屏障。

不过即使接种完疫苗后,也不意味着万事大吉了,大家的防控意识和防控措施也不能放松。一方面,疫苗免疫成功率不是100%,在流行期间还会有较少部分已接种的人可能发病。另外一方面,在没有形成免疫屏障的情况下,新

冠病毒依然容易传播。因此,接种疫苗后还是应该继续佩戴口罩,特别是在公共场所、人员密集的场所等;其他防护措施如手部卫生、通风、保持社交距离等也需要继续保持。

在疫苗种类方面,仅需接种一剂次的或吸入式接种的新冠疫苗目前国家没有对沈阳市的供应计划,广大市民不要等待观望,尽早接种疫苗,早接种早保护。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 相关新闻

### 口罩被浸湿要更换

夏季天气炎热,如何做好自身防护?暑期出行又该注意哪些事项?沈阳市卫生健康服务中心专家张书婉对此进行了科普提示。

暑期出游的人逐步增多,公路、铁路、航空以及市内公共交通的客流都有所增加。

再次提示大家,虽然天气热、温度高,但疫情防控也是绝不能松懈的,特别是乘坐火车、飞机以及地铁等公共交通工具时仍要全程正确地佩戴口罩,有发热咳嗽等症状时、就医时、拥挤时、乘电梯时、进入人员密集的公共场所时,要戴口罩。

而且口罩一旦被汗浸湿就要更换,否则无法有效预防新冠病毒。

夏季建议1至2小时换一次口罩,出门在外,多备几个口罩,做好自我防范。

同时,继续保持高度防控意识,做好勤洗手、多通风、戴口罩、少聚集、一米线、扎疫苗等有效便捷的防护措施。

## 辽宁六大海水浴场水质五优一良

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 日前,辽宁省生态环境厅发布2021年首期海水浴场水质状况报告,全省六大海水浴场水质五优一良,均适宜游泳。

根据《2021年辽宁省生态环境监测方案》要求,我省于7月3日至9日,对大连棒槌岛海水浴场、营口月牙湾浴场、锦州孙家湾浴场、葫芦岛313海滨浴场、葫芦岛兴城海滨浴场、葫芦岛绥中戴河海水浴场6个重点浴场开展监测。

监测项目为水温、粪大肠菌群、漂浮物质、石油类、色、臭、味、赤潮发生情况8项。

依据《海水浴场水质监测与评价指南》对海水浴场水质进行评价,评价结果为大连棒槌岛海水浴场、锦州孙家湾浴场、葫芦岛313海滨浴场、葫芦岛兴城海滨浴场、葫芦岛绥中戴河海水浴场水质为优,适宜游泳。营口月牙湾浴场水质为良,较适宜游泳。

海水浴场水质监测主要指标一旦超标,可能导致皮肤不适等问题,建议市民在游玩前对水质情况进行了解,选择当前水质最好的海水浴场。

大连棒槌岛海水浴场、葫芦岛绥中戴河海水浴场、葫芦岛313海滨浴场、葫芦岛兴城海滨浴场和营口月牙湾浴场水质所有监测日均为“优”或“良”。

监测期内,葫芦岛绥中戴河海水浴场均适宜开展游泳等休闲娱乐活动;营口月牙湾浴场、葫芦岛313海滨浴场和葫芦岛兴城海滨浴场均较适宜开展游泳等休闲娱乐活动;大连棒槌岛海水浴场个别监测日水温较低,锦州孙家湾浴场个别监测日粪大肠菌群数值偏高。

## 保障燃气安全 沈开展“关阀行动”

夏季使用空调时要打开厨房窗户,确保空气流通;用气完毕切记关闭“双阀门”;一旦发生燃气泄漏,不要开关任何电器,不要使用电话……

近日,沈阳市启动燃气安全宣传活动,活动从7月15日至8月30日,历时一个半月。上述内容是记者日前从沈阳市安委办举行的燃气安全宣传新闻发布会上了解到的。

记者在采访中了解到,燃气安全宣传活动期间,将通过全面开展隐患排查集中曝光、“关阀行动”、结合“五进”工作开展线上线下活动,以及播放宣传片和滚动字幕等方式,在全社会营造燃气安全宣传氛围。

据了解,“关阀行动”指的是管道燃气用户要同时关闭灶具阀门和管道阀门;瓶装液化石油气用户要同时关闭灶前阀门和液化气钢瓶角

阀。近期,沈阳市将开展以“关阀行动”为重点的燃气安全宣传“五进”活动(进企业、进学校、进机关、进社区、进公共场所),在电梯、单元门口、小区出入口、餐饮用户等明显处张贴海报、提示牌等宣传材料,告知广大用户用气后关闭灶具的灶前阀和总阀。

为切实开展排查整治,消除隐患,今年以来,沈阳市执法局已对全市116家燃气经营企业进行了全面检查,做到行政执法检查全覆盖,下一步还将开展第二轮检查,对所有燃气经营企业做到应检尽检。

在燃气安全宣传活动中,沈阳市城乡建设局将加快推进老旧燃气管网改造和占压燃气管线清理工作,并对此前排查出的1万余户直排式热水器、4.8万户进户阀门包封等问题进行清理。

### 夏季用气注意啥

### 新闻延伸

### 燃气泄漏该咋办

- 1.可以用肥皂水检查供气接口的接口处是否泄漏,橡胶软管是否完好,是否老化出现裂纹,如果不完好应及时更换。
- 2.使用燃气时要注意保持室内通风,特别是夏季使用空调时,要打开厨房窗户,确保空气的流通。
- 3.灶具上的油污容易着火,应经常进行清理。长时期不使用燃气器具时,应将灶前阀门关掉,切断气源开关。
- 4.夏季是装修高峰期,装修时不能随意拆改燃气管道和设施,更不能将管道埋入墙内或地下,否则,发生漏气时很难察觉。燃气管道不能穿越卧室、卫生间、客厅和地下室,不能将装有燃气设施的场所改为卧室、浴室等。

- 1.不要开关任何电器。各种电器开关、插头与插座的插接都会产生火花,如室内泄漏的燃气达到一定浓度,都会引起爆炸。发现燃气泄漏,应立即到室外电闸处切断电源。
- 2.不要使用电话。报警时,不要使用家里的电话,因为拿起或放下电话时,就有可能产生电火花而引起爆炸。条件允许最好是走到户外安全的地方,再打电话报警。
- 3.立即打开门窗通风。发现燃气泄漏,要立即关闭燃气的阀门,并打开门窗通风,及时向有关部门报告,对漏处进行及时维修,避免发生恶性事故。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 辽去年产品抽查合格率同比上升0.1%

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 2020年,辽宁省市场监督管理局组织开展了98种产品质量省级监督抽查。全年共抽查3641家受检单位的4551批次产品,经检验,4149批次产品合格,合格率为91.2%,同比上升0.1个百分点。

日前,辽宁省市场监管局公布了辽宁2020年度省级产品质量监督抽查情况。

从企业规模情况看,大、中、小型企业数分别占抽查企业总数的3.5%、7.6%、88.9%,小型企业抽查比例比上年增加4.7个百分点。大、中、

小型企业产品批次不合格发现率分别为0.6%、5.5%、9.4%。

从不合格产品发现率分布情况看,有49种产品批次不合格发现率为0%,占总量的50%。主要包括卫生纸、定配眼镜(含花镜)、学生作业本(课业簿册等)、家用燃气灶、学生文具等产品;25种产品批次不合格发现率小于10%,占总量的25.5%;20种产品批次不合格发现率在10%和20%之间,占总量的20.4%;4种产品批次不合格发现率大于20%,占总量的4.1%。

## 看艺术展 逛市集 沈阳周末再添好去处



铁西区红梅文创园市集开集。辽沈晚报记者 张阿春 摄

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 集公益艺术展、小丑嘉年华、文创市集、音乐节于一体,铁西区红梅文创园格鲁特·梅×星星市集开集,为沈城再添周末消夏好去处。市集开放日期为7月16日—18日,7月23日—25日,时间从下午1时到晚上9时30分。

本届市集仍以“文创”摊位为主,手作、饰品、美术、传统工艺品……应有尽有;在“逛吃”方面,也有糖画、咖啡、关东煮、泰式拉茶、芝士棉花糖等多家网红店供大家打卡;此外,小丑嘉年华以小丑为主题,小丑巡游中有小丑魔幻表演、小丑花式互动等节目,冰雪奇缘里的公主也来到市集,大型童话巡游将带大家走进梦幻新世界。

7月16日—18日,7月23日—25日,下午6时30分至晚上9时30分,红梅文创园草坪上还将上演摇滚音乐节、新星音乐节。红梅文创园联合LAFAMUSIC,为沈阳音乐人提供展示的舞台,让沈阳独立音乐走进更多人的视野。

市集旁边的红梅文创园1号楼原料库一层,正举办乡村儿童主题公益画展。展出的169件作品中,汇集了来自义县与阜新蒙古族自治县山区多所学校的孩子们潜心创作的艺术成果,涵盖了不同形式、风格及种类,形式多样,内容丰富,共同展现爱家乡、爱祖国的主题。艺术展将从7月16日开放至31日。